
ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΘΕΡΙΝΗΣ ΣΕΖΟΝ 2025 

 
 Η θερινή σεζόν σιγά σιγά οδεύει προς το τέλος της. Για το μεγαλύτερο μέρος του νησιού έχει ήδη 
τελειώσει. Για την πόλη και για ελάχιστα χωριά του νησιού επιμηκύνεται λόγω των Σαββατοκύριακων, τα 
οποία θυμίζουν στο πλήθος του κόσμου περασμένες εποχές, όπου τα Σαββατοκύριακα του Σεπτεμβρίου 
και του Οκτωβρίου ήταν από τα καλύτερα της σεζόν. 
  
 Πιστό στο ραντεβού του το Δ.Σ. του Εμποροεπαγγελματικού & Βιοτεχνικού Συλλόγου Τήνου 
κάνει μία αποτίμηση της φετινής τουριστικής περιόδου, αφού έχει πραγματοποιήσει την καθιερωμένη 
επίσκεψή του στους περισσότερους επαγγελματίες – μέλη του Συλλόγου στα τέλη Σεπτεμβρίου.  

Οι προσδοκίες όλων μας για αυτό το καλοκαίρι ήταν μεγάλες. Κατά γενική ομολογία όμως 
δεν ευοδώθηκαν. Η πραγματικότητα είναι ότι : 
• κόσμος υπήρξε πολύς, όχι όμως αυτό που προσδοκούσαμε  
• οι επισκέπτες είχαν στην πλειοψηφία τους πολύ μικρή αγοραστική δύναμη 
• η σεζόν έχει παγιωθεί συρρικνωμένη σε 45 – 50 ημέρες 
• η πτώση του τζίρου των καταστημάτων αγγίζει το 30 % πλην ελαχίστων εξαιρέσεων 
• το νησί μας αναγνωρίζεται πλέον ως ένας ακριβός προορισμός (άδικα ;;;;;;) 

 Αν αναλογιστούμε ότι το Σύλλογό μας απαρτίζουν επιχειρήσεις σχεδόν από όλους τους κλάδους 
(εμπορικά καταστήματα, εστιατόρια, καφετέριες, είδη τροφίμων, χονδρικό εμπόριο, τεχνίτες, κομμωτήρια  
κ.α.), καταλαβαίνουμε ότι το ποσοστό που αναφέρουμε είναι σφαιρικό και αφορά σε πολλούς κλάδους. 
 Και φυσικά έχουμε να αντιμετωπίσουμε τις αυξήσεις στο ρεύμα, στις πρώτες ύλες, στα ενοίκια, τα 
φορολογικά και ασφαλιστικά νομοσχέδια, τις δήθεν ελαφρύνσεις και ρυθμίσεις, τη μείωση του Φ.Π.Α. να 
είναι μία ουτοπική αξίωση όλων των νησιωτών και το μοναδικό μέτρο για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που 
ανακοινώθηκε στη ΔΕΘ από τον Πρωθυπουργό είναι ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης δρομολογεί νέο 
νομοσχέδιο για περεταίρω απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης !!!!!!  
 

Οι  επιχειρηματίες της Τήνου, εκτός από τα παραπάνω, έχουμε να αντιμετωπίσουμε και τα κακώς 

κείμενα της τοπικής αγοράς, τα οποία όχι μόνο δεν καταπολεμούνται όπως θα έπρεπε, αντιθέτως τους 

δίνεται η δυνατότητα – ευκαιρία να θεριέψουν και να πνίξουν – καταδικάσουν πολλές νόμιμες 

δραστηριότητες. 

Κάθε χρόνο γινόμαστε γραφικοί γιατί αναφερόμαστε στα ίδια και στα ίδια. Τίποτα δεν έχει 

αλλάξει στις συνθήκες που επικρατούν στην τοπική αγορά. 

Στη συνάντηση που είχαμε τον μακρινό (;;;) Σεπτέμβριο του 2023 ενόψει δημοτικών εκλογών με τον 

επικεφαλή και μέλη του συνδυασμού «ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΥΘΥΝΗΣ» του νυν Δημάρχου κ. Παναγιώτη Κροντηρά, 

μας διαβεβαίωναν ότι ο Σύλλογος δεν θα χρειαζόταν να καταφεύγει σε έγγραφα, αιτήματα, καταγγελίες 

προς το Δήμο Τήνου για την εύρυθμη λειτουργία της τοπικής αγοράς, γιατί οι αρμόδιες υπηρεσίες του 

Δήμου θα επαγρυπνούν και θα επεμβαίνουν όπου είναι απαραίτητο. 

 

Μετά από δύο χρόνια είναι κατανοητό ότι τίποτα δεν έχει αλλάξει και για τίποτα δεν έχει υπάρξει 

μέριμνα. Τί να πρωτοαναφέρουμε ;;;; 

• Την μη τήρηση των κανονιστικών Δήμου Τήνου και Χερσαίας Ζώνης ;; 
 
• Την κατάχρηση και κατάληψη κοινοχρήστων χώρων και δημόσιου οδοστρώματος σε πόλη και 
χωριά είτε από τραπεζοκαθίσματα είτε από αντικείμενα, ποδήλατα, γλάστρες, καρέκλες, παρτέρια 
που έχουν μετατραπεί σε πάγκους σερβιρίσματος κ.ο.κ. με κανένα σεβασμό σε μνημεία, εκκλησίες 
κ.α., που σύμφωνα με το νόμο απαγορεύεται αυστηρά, με δύσκολη έως αδύνατη πρόσβαση από 
καρότσια μωρών, ΑμεΑ, προς οικίες, εμπορικά καταστήματα, ενοικιαζόμενα καταλύματα κ.α.με την 
ανοχή των υπηρεσιών και τη συναίνεση των τοπικών κοινοτήτων ;; 
 
• Τις πλατείες της πόλης (Πλατεία Παντανάσσης, Πλατεία Ταξιαρχών, Πλατεία Νικηφόρου Λύτρα ) 
που έχουν μετατραπεί σε ένα τεράστιο parking ;; 
 



• Την χρήση μουσικής πέραν του προβλεπόμενου ωραρίου και των επιτρεπόμενων ντεσιμπέλ , 
καταπατώντας ώρες κοινής ησυχίας και ωράριο χρήσης της, δημιουργώντας προβλήματα σε 
κατοίκους, παραθεριστές και επιχειρήσεις στην πόλη και στα χωριά :: 
 
• Τις αμέτρητες εκδηλώσεις των εκπολιτιστικών συλλόγων της Τήνου και τις συνέπειες τους στην 
τοπική αγορά :: (από το φθινόπωρο του 2024 περιμένουμε την πρόσκληση του Δήμου Τήνου ώστε 
να κατατεθούν όλες οι εκδηλώσεις του 2025 συλλόγων, φορέων και του φεστιβάλ Τήνου για να 
δημιουργηθεί ένα πλάνο ημερομηνιών που θα είναι όσο πιο διευρυμένο χρονικά γίνεται, με σκοπό 
πάντα την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου του νησιού μας, χρησιμοποιώντας όλα τα «όπλα» 
που έχουμε διαθέσιμα)  
 
• Την αύξηση των τελών κοινόχρηστων χώρων από το Δήμο Τήνου για τα καταστήματα εκτός της 
χερσαίας ζώνης χωρίς ανταποδοτικότητα και χωρίς να αφουγκραστεί την κατάσταση που 
επικρατεί για τους επαγγελματίες :: 
 
• Τον διαχωρισμό των επαγγελματιών της Τήνου σε δύο κατηγορίες μη προνομιούχους και 
προνομιούχους, δηλαδή σε επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται εκτός της χερσαίας ζώνης και 
είναι στην αρμοδιότητα του εκάστοτε Αντιδημάρχου υπεύθυνου για τα καταστήματα (μη 
προνομιούχοι) και  σε επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται εντός της χερσαίας ζώνης και είναι 
στην αρμοδιότητα του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Τήνου (προνομιούχοι), με τα τέλη 
κοινοχρήστων χώρων να είναι δυσανάλογα με την εμπορική κίνηση των καταστημάτων :: 
Είναι παράλογο και αντιεπαγγελματικό οι επιχειρήσεις εκτός της χερσαίας ζώνης να πληρώνουν 
πολύ περισσότερα τέλη από τις επιχειρήσεις της χερσαίας ζώνης. 
 

 Τα συμπεράσματά μας είναι ακριβώς τα ίδια με όλα τα προηγούμενα χρόνια, ανεξαρτήτως 
Δημοτικής Αρχής.  
• Τον Αύγουστο του 2022 σε δελτίο τύπου που αφορούσε στην κατάσταση της τοπικής αγοράς είχαμε ως 
συμπέρασμα :  

«Δυστυχώς, Κύριοι της Δημοτικής Αρχής και των αρμόδιων υπηρεσιών είστε το απόλυτο 
παράδειγμα για την τακτική -  πολιτική του στρουθοκαμηλισμού (συμπεριφορά που χαρακτηρίζεται 
από ηθελημένη ή προσποιητή άγνοια κινδύνου), διότι παρόλο τις συνεχείς κρούσεις και τη 
διατύπωση των προβλημάτων για το τι επικρατεί στην τοπική αγορά, δεν ορθώσατε ανάστημα και 
δεν σταθήκατε αρωγοί στους επιχειρηματίες της Τήνου.» 
 
• Τον Σεπτέμβριο του 2023 σε δελτίο τύπου που αφορούσε στην προεκλογική συνάντηση με τον 
συνδυασμό «ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΥΘΥΝΗΣ» είχαμε ως συμπέρασμα : 

«Από όλους τους φορείς πρέπει να γίνει υπερπροσπάθεια για να μπορέσουμε να 
διατηρήσουμε την ποιότητα του νησιού μας μπροστά στο φαινόμενο του υπερτουρισμού και της 
ανοδικής πορείας του νησιού μας. 
 Από το Σύλλογό μας επισημάνθηκε ότι, μετά από όλα αυτά τα χρόνια το συμπέρασμα είναι 
ότι όλες οι Δημοτικές Αρχές που έχουν περάσει από αυτό το νησί δεν ήθελαν και όχι δεν 
μπορούσαν να αλλάξουν την κατάσταση. Για να γίνει έργο πρέπει επιτέλους να «σπάσουν αβγά» 
και να δυσαρεστηθούν κάποιοι ώστε το «επιχειρείν» στο νησί μας να είναι υγιές και με μέλλον». 
 

Πραγματικά …. Τι έχει αλλάξει ::::::: 
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